

ОТЗЫВ

научного консультанта

**на диссертационную работу Брылиной Ирины Владимировны
на тему «Социокультурные условия формирования новой модели
современного университета» на соискание ученой степени доктора
философских наук по специальности 24.00.01 – Теория и история
культуры (философские науки)**

Диссертационная работа Брылиной Ирины Владимировны посвящена актуальной проблеме – социокультурной обусловленности трансформации современного университета в условиях, когда культурная традиция уступила место инновации и университет, как массовый институт социализации и адаптации личности, кардинально изменил свои ориентиры и функции. Исследованию проблемы того, что происходит с университетом в современном мире, каким требованиям он должен соответствовать, чтобы отвечать императивам сверхсложной и противоречивой эпохи, посвящено данное исследование.

В диссертационном исследовании автор последовательно и логично раскрывает тему исследования в трех главах, переходя от культурфилософских оснований и истории становления университета, к анализу его современного состояния и футурологических перспектив развития.

Следует отметить, что данная тема исследования явилась эволюцией профессионального и творческого пути диссертантки, которая в 1989 г. получила базовое философское образование в Томском государственном университете по специальности «философ, преподаватель философии» и как молодой специалист была распределена в Хабаровский государственный педагогический институт (ныне ТОГУ – Тихоокеанский государственный университет), где последовательно прошла все ступени карьерного роста как аспирант, старший преподаватель, доцент. В 1995 г. она закончила

аспирантуру при ХГПУ, где исследовала социокультурный феномен Русского Эроса и в 1995 г. в Дальневосточном техническом университете (ДВГТУ, ныне ДВФУ) защитила кандидатскую диссертацию на тему «Философия Русского Эроса как объект социально-философского исследования».

С 2002 г. Брылина Ирина Владимировна работает в Томском политехническом университете в должности доцента, где ее научный интерес перешел в более практическое русло – в область исследования воспитания, образования, формирования человека.

Большое влияние на становление ее научного интереса в области философии образования и философии культуры оказала работа по грантам. В период 2009-2014 гг. она была участницей и ответственным исполнителем 5 проектов по Федеральной целевой программе «Научные и научно-педагогические кадры на 2009-2013 гг.» и 1 проекта по Федеральной целевой программе развития образования на 2011-2015 гг., готовила заявки, отчеты, публиковала научные статьи, принимала участие в организации научных мероприятий.

За годы профессиональной деятельности в ТПУ проявила себя как отличный преподаватель и исследователь, успешно совмещающий педагогическую, организационную и научно-исследовательскую работу, за что награждена 3 медалями ТПУ, получила Благодарность от Совета ректоров.

За время соискания научной степени доктора философских наук Брылина Ирина Владимировна проявила себя как увлеченный темой социокультурных трансформаций общества исследователь, ответственный и работоспособный. Следует отметить, что диссертантка владеет английским языком, что позволило ей использовать в работе новые и актуальные источники зарубежной литературы.

Брылина Ирина Владимировна является автором 99 научно-методических трудов, из них по теме исследования 54: 17 научных статей в

журналах, входящих в Перечень, рекомендованный ВАК РФ и 17 статей в журналах, входящих в зарубежные информационные базы Scopus (3 статьи) и WoS (14 статей). Её индекс Хирша (РИНЦ) равен 3, в зарубежной системе цитирований – 2.

Диссертация И.В. Брылиной соответствует паспорту научной специальности 24.00.01 – Теория и история культуры (философские науки) и содержит ряд новых научных результатов, сопоставимых с лучшими российскими и зарубежными аналогами в области философии культуры.

Таким образом, диссертация «Социокультурные условия формирования новой модели современного университета» соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней.

Доктор философских наук, доцент,
профессор кафедры философии,
ректор федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования

«Тувинский государственный университет»

О. Хомуш

Ольга Матпаевна Хомушку

Адрес: 667000, Республика Тыва,
г. Кызыл, ул.Ленина, д.36, 205 каб.
Тел.: +7 (913)3558554
e-mail: hom17@mail.ru

